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캘리포니아주의 새로운 시험제도에 대한 이해를 돕는 안내서: 제 1장 

캘리포니아 학생 학력 및 진도 평가(California Assessment of Student Performance and Progress) 

이번 여름은 캘리포니아 학생 학력 및 진도 평가 또는 CAASPP라고 불리는 새로운 주 시험 프로그램을 시행한지 두 번째 되는 해입니다. 작년과 마찬가지로, 3~8학년과 11학년 학생들은 컴퓨터를 사용하여 온라인으로 영어 및 수학 시험을 치릅니다. 이 시험은 또한 스마터 밸런스드 평가(Smarter Balanced Assessment)로도 알려져 있습니다. 5, 8, 10학년 학생들은 또한 객관식 문제로 구성된 과학시험을 필기로 보게 됩니다. 향후 몇 년 간, 온라인 시험에 변경 사항이 있을 예정이며, 역사 및사회과학, 미술 및 테크놀로지와 같은 다른 과목 또한 추가될 것입니다.

CAASPP 프로그램은 교사, 학생 및 가족에게 학생들이 알고 있는 지식과 능력 그리고 고등학교를 졸업한 후 대학이나 직장에서의 성공을 위한 준비를 제대로 하고 있는지 여부에 대한 정보를 제공하도록 고안되어 있습니다. 시험 결과를 통해 지식이나 기술 격차를 조기에 파악하고 필요한 도움을 받아 해결함으로써 학생들은 고학년에 진학하여 좋은 성과를 거둘 수 있습니다.

새로운 표준에 필요한 새로운 시험 

캘리포니아주의 새로운 표준(즉, 공통핵심 교육과정 표준(Common Core State Standards) 또는 CCSS)에서는 학생들에게 지금까지의 그 어느 것보다 더 높은 기대치를 요구합니다. 이와 같은 높은 기대치는 학급교사, 커뮤니티 칼리지, 칼리지, 대학교 및 산업계 리더들이 세심하게 개발한 것입니다. 이 기대치는 오늘날 학생들이 대학, 직장 및 삶에서 성공을 거두기 위해 필요한 기량을 나타냅니다. 비판적 사고, 문제해결, 뛰어난 작문실력과 같은 기량을 쌓으면 세계의 또래 학생들보다 더 많은 경쟁력을 갖게 됩니다. 이러한 기량을 측정하기 위해서는 여러 유형의 테스트 질문이 필요합니다. 

시험 결과는 이번 봄에 통보됩니다
작년 캘리포니아주의 학생들은 필드 테스트 또는 '시험 테스트'에 참여했습니다. 즉, 작년에 참여한 학생들은 시험을 위해 사용된 새로운 테크놀로지(컴퓨터, 랩톱, 태블릿)를 시도해 봤습니다. 또한 이 학생들은 테스트 질문도 경험해 봤습니다. 가장 중요한 점은, 작년 필드 테스트에서 학생과 교사들이 새로운 시험 제도를 시험해 볼 기회를 가졌다는 것입니다. 이러한 경험을 통해 학생과 교사들은 이번 봄의 시험을 잘 치를 수 있는 자신감을 갖게 되었습니다. 작년 필드 테스트는 "시험 테스트"였기 때문에, 결과는 개별 학생, 학급, 학교에 통보되지 않았습니다. 개별 학생, 가정 및 교사에게 결과가 통보되는 것은 이번이 처음입니다.  


결과는 학생 성취에 대한 새로운 기준선 설정

새로운 시험의 결과는 이전과 다르게 측정되며 이전의 표준화 시험 및 결과보고(STAR) 프로그램 결과와 비교할 수 없습니다. 각 시험 제도마다 다른 방법으로 다른 항목을 측정하기 때문에, 서로 결과를 비교하는 것은 마치 사과와 오렌지를 비교하는 것과 마찬가지입니다. 올해는 다시 시작하는 해입니다. 올 해의 결과는 학생의 성취도에 대한 새로운 시작점으로 향후 몇 년 동안의 학력 결과와 비교대상이 됩니다. 

새로운 시험 결과는 단지 하나의 측정일 뿐입니다 

자녀의 교사와의 면담뿐만 아니라 시험 및 학급 과제에 대한 점수를 통해 자녀의 학업 상태에 대한 정보를 얻게 됩니다. 새로운 시험 결과로 자녀의 학년에서 배워야 하는 것을 자녀가 어떻게 학습하고 있는지와 같은 학년의 다른 학생들과 비교하여 자녀가 얼마나 잘 하고 있는지 등에 관한 정보를 얻을 수 있습니다. 

시험 결과는 연례 검진을 위해 병원을 방문하는 것처럼 자녀에 대한 학문적인 "건강" 검진의 일부임을 생각하십시오. 시험 결과를 자녀의 다른 정보와 결합함으로써, 자녀가 어떻게 잘하고 있는지 그리고 어떠한 별도의 도움이 혜택이 될 수 있는지에 대해 잘 알 수 있게 됩니다. 무엇보다 가장 중요한 점은 이 정보를 통해 대학 및 직장을 위한 준비 상태를 파악하게 되어 자녀에게 추가의 도움이 필요할 수도 있는 분야를 처리할 수 있게 된다는 점입니다.

온라인 시험으로 학생의 참여를 높이고 개인화된 경험을 제공

학생들은 항상 테크놀로지를 이용하므로 온라인 시험은 익숙한 환경입니다. 대부분 객관식 문제인 필기시험과는 달리, 온라인 시험은 여러 유형의 문제를 선보일 수 있어서 학생들이 새롭고 색다른 방법으로 시험 질문을 다룰 수 있게 됩니다.  예를 들면, 수학 문제와 같은 경우 화면의 한 지점에서 끌어다가 다른 지점에 놓는 문제를 풀거나 그래프를 그려서 문제를 풀 수도 있습니다. 온라인으로 시험을 보면 또한 일부 수학 문제의 경우 계산기, 시험의 읽기 부분에서 용어집 또는 긴 단락의 중요한 부분을 강조하기 위해 사용할 수 있는 하이라이터 등의 도구를 사용할 수 있습니다. 

이러한 온라인 시험을 "컴퓨터 대응 시험(computer-adaptive)"이라고 합니다. 이는 곧, 학생의 답안에 따라 질문의 난이도를 조정함을 의미합니다. 대부분의 학생들이 정확히 동일한 시간에 정확히 동일한 문제를 푸는 필기시험과 달리, 온라인 시험은 모든 학생들마다 서로 다른 시험을 보게 됩니다. 학생들이 정답을 맞추게 되면, 문제가 더 어려워집니다. 오답일 경우에는 다음 문제가 더 쉬워집니다. 이러한 특징으로 학생들의 참여율을 높이고, 많은 경우에 시험 시간을 단축하며, 성취도가 낮거나 높은 학생에게 특히 더욱 정확한 결과를 제공하게 됩니다.

2015년 봄 시험 학년과 과목

아래의 표는 시험 과목과 시험 대상 학년을 나타냅니다. 예를 들어, 자녀가 5학년인 경우, 이번 봄에 영어, 수학, 과학 시험을 보게 됩니다. 9학년 학생들은 CAASPP 프로그램의 일부인 이번 봄 시험을 보지 않습니다. 
	과목
	대상학년
	시험유형

	영어
	3~8학년, 11학년
	컴퓨터 대응

	수학
	3~8학년, 11학년
	컴퓨터 대응

	과학
	5, 8, 10학년
	종이와 연필



자녀의 준비와 지원*

· 자녀와 새로운 시험에 대해 얘기를 나누십시오. 자녀가 새로운 시험에 대해 두려워하거나 걱정하지 않게 해주십시오.

· 자녀가 고학년인 경우, 새로운 시험이 대학과 직장에 대한 준비를 돕기 위해 만들어진 점을 설명하십시오.

· 새로운 시험은 처음 보게 되는 몇 차례 동안 어려울 것임에 대해 설명하십시오.

· 자녀에게 부모와 교사가 높은 기대를 갖고 있고 모든 면에서 기꺼이 도울 것이라고 말하십시오.

· 시험 결과를 자녀와 함께 검토하고, 필요 시 자녀의 교사가 논의에 참여하도록 하십시오.

· 자녀가 밤에 잠을 잘 자고 시험 당일 날 아침을 잘 먹도록 해주십시오.

*출처: 전국 학부모 교사 협회(PTA) “Parents’ Guide to New Assessments in California.”
이 안내서는 새크라멘토 카운티 교육청의 학생 평가 및 프로그램 신뢰성 센터에서 작성했으며 학교와 학군에서 2015년 봄에 치르는 주 시험에 관한 내용을 각 가정에 전달하기 위해 사용합니다.

더 자세한 정보

이번 봄에 치르는 시험에 관해 질문이 있으시면 자녀 담당 교사와 교장에게 먼저 문의하십시오. 

CAASPP 시스템에 관한 추가 질문 및 답변은 California Department of Education의 웹사이트 http://www.cde.ca.gov/ta/tg/sa/sbcommonqa.as p에서 볼 수 있습니다. 또한 학부모들은 스마터 밸런스드 평가 컨소시엄 웹 페이지http://www.smarterbalanced.org 에서 다른 정보를 참조할 수 있습니다.

시험 보기
연습 시험 문제는 http://sbac.portal.airast.org/practice-test/에서 볼 수 있습니다. 이 연습 시험은 학부모, 교사, 학생 등이 볼 수 있으며 여러 학년과 다양한 과목에서 학생들이 마주하게 될 시험문제 유형을 미리 알 수 있습니다. 

시험일정

대부분의 학교에서는 3월 중순에서 5월 중순 사이에 시험을 봅니다. 구체적인 시험 날짜와 시간에 대한 추가 정보는 해당 학교에서 받게 됩니다.

이 안내서는 새크라멘토 카운티 교육청의 학생 평가 및 프로그램 신뢰성 센터에서 작성했으며 학교와 학군에서 2015년 봄에 치르는 주 시험에 관한 내용을 각 가정에 전달하기 위해 사용합니다. California Department of Education은 이 안내서를 번역할 수 있게 해준 새크라멘토 카운티 교육청에 감사드립니다.

*


